

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 114 (11656)

Суббота, 13 июня 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Завтра — День работников легкой промышленности

НАДЕЖНАЯ МАРКА

Завтра наш профессиональный праздник — День работников легкой промышленности. Хотелось бы несколько оглянуться назад, подытожить работу коллектива фабрики. За прошедшее пятилетие дополнительно к плану выдано свыше 300 тысяч изделий. В десятой пятилетке проведена большая работа по внедрению и распространению опыта передовых коллективов, которая служит основой развития производства в одиннадцатой и продолжается сейчас. На основе ряда мероприятий, как организационных, так и технических, организовано соревнование под девизом «Социалистическим обязательствам бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение». В него включилось восемнадцать коллективов — 840 человек (все швейные бригады, а также труженики экспериментального, подготовительного и раскройного участков).

В истекшей пятилетке завершено внедрение личных планов рабочих, для расчетов которых применена отраслевая методика. На этой основе развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение личных производственных заданий одиннадцатой пятилетки, за повышение эффективности и качества работы, в котором участвуют все рабочие.

В индивидуальных обязательствах 300 работниц намечали досрочно закончить задания десятой пятилетки. Пережая намеченные рубежи, наши передовики производства успешно трудились на всем ее протяжении. Досрочно завершили задание пяти лет 233 человека, шести — 81, семи — семь. Швея Любовь Михайловна Калемкина справилась за прошедшее пятилетие с программой восьми лет, а Татьяна Васильевна Крысько — девяти. Опыт передовиков нацеливает на поиск резервов их товарищей, его распространение — залог успешного выполнения решений XXVI съезда партии.

За досрочное выполнение личных пятилетних заданий и активное участие в общественной жизни фабрики 88 передовых работниц награждены знаком «Ударник десятой пятилетки».

Еще более широкий размах приобрело соревнование за досрочное выполнение личных плановых заданий первого года и одиннадцатой пятилетки в целом. Досрочно закончить задание 1981 года обязались 470 тружениц. В том числе за восемь месяцев — 33, за девять — 117 человек. К Дню Конституции решили выполнить годовую норму 147 трудящихся, к 7 ноября — 173. Досрочно завершить одиннадцатую пятилетку обязались 460 передовых работниц. Их рубеж — от трех до четы-

рех с половиной лет. На фабрике с началом одиннадцатой пятилетки ведется работа по внедрению бригадной формы организации и стимулирования труда с распределением суммы премии по коэффициенту трудового участия. Она, как отмечалось на XXVI съезде партии, должна повысить содержательность труда, эффективность использования рабочего времени, оборудования и на этой основе позволить добиться дальнейшего роста производительности труда, улучшения качества продукции.

С первого апреля такую форму организации и стимулирования труда взяли на вооружение бригады Н. Г. Салегинной, М. А. Грошко, В. И. Романовой из Билимбаевского цеха. С начала мая перешел на нее коллектив подготовительного участка. Проведена подготовительная работа по переводу на бригадный метод настильщиц раскройного участка, внедрение которого намечено осуществить с первого июля.

По-прежнему уделяем большое внимание постоянному повышению качества изделий. Еще в 1977 году завершили разработку и внедрение комплексной системы управления качеством продукции. С тех пор работаем по этой системе, совершенствуя ее, без рекламаций. Если говорить об оценке труда первоуральских швейников покупателями, то она, судя по отзывам, сводится к пожеланиям, чтобы в магазинах нашего города и области больше было изделий с фирменным знаком первоуральской швейной фабрики.

Вот несколько отзывов, поступивших на фабрику о наших изделиях. Покупательница из Свердловска пишет, что ей понравился халат модели 93-58. Очень довольна покупкой жительница Нижнего Тагила. К сожалению, добавляет она, редко видишь такие товары на прилавках магазинов, как это домашнее платье.

Расширения производства и улучшения качества товаров для народа потребовал от нас XXVI съезд КПСС. Оснащение производства современным оборудованием, крепнущая связь с предприятиями торговли в определении ассортимента нашей продукции, повышение доли в нем изделий из хлопчатобумажных тканей способствуют этому. Наш коллектив намерен трудиться в наступающем пятилетии с еще большей эффективностью. Хочется поздравить всех трудящихся предприятия с профессиональным праздником, пожелать им, их семьям счастья, здоровья, новых успехов.

В. КОТОВ,
директор
швейной фабрики.



ВСЕ КРАСКИ ГОДА

РЕПОРТАЖ

Многоцветьем красок встречает каждый из цехов швейной фабрики. В одних от них оно в рулонах тканей, в других — в рисунках уже готовых платьев. Подготовительное отделение, закройный цех, пехи пошива — через многие руки проходит та или иная модель, прежде чем обретает законченную форму.

У каждого сезона свои требования к одежде, диктует ее обновление и мода. Первоуральские швейники стремятся не отстать от времени, удовлетворить вкусы самых требовательных покупателей. Ежегодно ассортимент изделий на фабрике обновляется на 125—130 моделей. Путевку в жизнь им дают работницы экспериментального цеха.

В цехе тщательно прорабатывается каждый образец, планируемый для запуска в производство. Выверяется технология его пошива применительно к условиям фабрики, определяются наиболее рациональные варианты раскроя ткани, добавляются необходимые элементы отделки. Коллектив цеха — коммунистического отношения к труду. Творческий подход к делу, высокая мера вкуса отличают портниху Е. Ф. Незговорову, декальщицу В. Д. Евсееву, портниху Г. В. Ста-

хову, конструктора Н. В. Семинину (на нижнем снимке слева направо). Не по одному десятку лет отдали они избранному делу.

Универсального знания швейного производства требует профессия З. П. Гладких (на верхнем снимке слева). Она — запускаящица, следит за прохождением моделей по потоку. Зинаида Павловна знает, кому из работниц какая операция удастся лучше, следит, чтобы не было сбоя на конвейере. Как диспетчер, она обеспечивает четкий ритм производства.

На предприятии развернуто соревнование за звание коллектива высокой эффективности труда. Способствует этому развернувшееся движение: социалистическим обязательствам бригад — экономический расчет и инженерную поддержку. Включилась в соревнование и бригада Г. В. Телегиной. В ней трудятся запускаящица Г. М. Аюпова и швея-мотористка В. И. Исакова (на верхнем снимке слева направо). Галина Михайловна — швея-универсал. Потому дорожит ее советом молодая производственница Валентина Исакова, которая учится на пятом курсе Копейского техникума легкой промышленности.

Фото Е. Фролова.

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ЦЕХА

На хромпиковом заводе водственном корпусе. Полным ходом идет отделка главного корпуса из складов серы. Ее выполнят прославленные бригады, не раз доказавшие свое мастерство на строительных объектах города. Во главе их стоят опытные командиры среднего звена И. А. Коротких, Н. В. Просвиркина и А. Ф. Белан. Коллективы трудятся споро, большое внимание уделяется

качеству работы. Бригады З. А. Галеева и Н. А. Кадочиговой занимаются устройством бетонных и металлических полов в главном корпусе, плотники П. А. Кунгурова производят его остекление. Основной объем работ строители обязались завершить к 29 июня.

В. ЧУВИЛЬДИНА,
рабкор.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся III пленум городского комитета КПСС. По докладу члена бюро городского комитета КПСС, председателя исполкома горсовета С. П. Лыткина обсужден вопрос о ходе подготовки к 250-летию Первоуральска. Рассмотрены также другие вопросы, в том числе организационный. Подробный отчет о работе пленума городского комитета КПСС будет опубликован в очередных номерах газеты.

21 июня — День города

ВМЕСТЕ С ЖИТЕЛЯМИ

Советы по коммунистическому воспитанию строительных управлений и субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой ведут большую работу по месту жительства.

К Дню города активисты вместе с жителями провели в микрорайонах субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой работу по благоустройству, привели в порядок территорию вокруг домов, покрасили оборудование на детских игровых и спортивных площадках, высадили деревья, установили штатетник.

В НОВОМ МИКРОРАЙОНЕ

К Дню города шефы нового микрорайона в Коробельной роще — седьмой цех Новотрубного завода — оборудуют агитплощадку. Здесь 21 июня будет проведен праздник двора. Жители послушают лекцию о международном положении. Цеховой вокально-инструментальный ансамбль подготовил к этому дню интересную программу. В играх, аттракционах примет участие детвора.

А. ЧУТОВ,
секретарь парткома
цеха № 7.

К ВСТРЕЧЕ ГОТОВЫ

План, намеченный к Дню города, успешно осуществляется. Партийный комитет железнодорожного узла Кузино контролирует его выполнение. В коллективах с беседами о 250-летию Первоуральска выступают исполкомы поселкового Совета В. И. Паянок, директор школы А. Н. Кузьмин, агитаторы Ф. И. Пехтышев, Ю. А. Селянин и другие.

21 июня состоится массовое гуляние. Дети и взрослые смогут хорошо отдохнуть. Выступит агитбригада, будет спортивная эстафета.

П. РОДИОНОВ,
секретарь парткома.

ИДУТ отчеты и выборы

В феврале партийные собрания опытно-экспериментального завода...

А. ГАВРИЛОВ, секретарь партбюро завода.

Проверена готовность

Вопрос о готовности скотобойни содержимому скота рассмотрен на заседании парткома...

З. БЕЛОВА, секретарь парткома.

Строгий спрос

Партийная организация управления треста Уралэлектромонтаж особое внимание...

М. МАКАРОВ, секретарь партбюро управления треста Уралэлектромонтаж.

Лекции о городе

В эти июньские дни, накануне Дня города, агитаторы, политинформаторы...

Н. ПОПОВА, нештатный корреспондент.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 13 июня 1981 г., № 114

* Город мой славы трудовой

МЕТАЛЛУРГ

В ТО ДАЛЕКОЕ июньское утро Михаила Грабарника, вальцовщика...

Часы и минуты войны... Они имели тогда другое значение, чем сейчас.

Командир среднего звена. Он, безусловно, центральная фигура на производстве.

Вспоминается мне такой случай. «Где Грабарник?» — поинтересовался как-то я у вальцовщика...

...В 1942 году Михаила Яковлевича как квалифицированного специалиста вместе с бригадой перевели в только что построенный четвертый цех.

За долгие годы, самоотверженный труд по выпуску продукции, развитие завода коммунист, почетный металлург...

Честь и ответственность. И «грабарниковцы» с новой энергией вступили в бой.

Вскоре в цехе появилась «Молния», рассказывающая о новых успехах комсомольско-молодежной фронтовой бригады...

Его бригаду держала первенство в соревновании не только в цехе и на заводе, но и в области.

...Прошли годы. Михаил Яковлевич сразу же после войны был назначен начальником стана «140» № 3.

А вскоре после этого М. Я. Грабарник стал начальником цеха № 4.

За долгие годы, самоотверженный труд по выпуску продукции, развитие завода коммунист, почетный металлург...

На этом можно было бы и закончить наш рассказ о знаменитом металлурге.

И. ВАЖЕНИН, рабкр.



Николай Иванович Балонин работает в шестом цехе Новотрубного завода...

На снимке (слева направо): наставник Н. И. Балонин вместе с подшефными К. Мирзагаломовым и О. Бабниным.

СООБЩАЕТ РАБКОВРОВСКИЙ ПОСТ ПОВЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

На заводе комплектных металлических конструкций состоялось заседание профсоюзного штаба...

Все показатели, предусмотренные условиями соревнования, выполнены коллективом второго и третьего участков.

Среди субподрядных организаций лидером признан коллектив участка управления треста Востокметаллургмонтаж...

Победившим бригадам будут вручены переходящие вымпелы, в адрес семей передовиков производства отправлены поздравительные письма.

Л. ФЕОКТИСТОВА, старший инженер отдела организации труда и заработной платы, член профсоюзного штаба.

К 40-летию НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ЧТО СКРЫВАЛОСЬ ЗА ПЛАНАМИ «ОСТ» И «БАРБАРОССА»

22 июня 1941 года вооруженные силы фашистской Германии вероломно, нарушив советско-германский пакт о ненападении...

После разгрома фашистской Германии часть ее секретных документов попала в руки государств антигитлеровской коалиции.

Документах стратегические цели войны против СССР, меры по истреблению или порабощению народов многих государств...

Для достижения своих целей лидеры фашистского рейха, проводившие в жизнь стремления завладеть германскими монополиями, разрабатывали различные планы, отличавшиеся циничной жестокостью и бесчеловечностью.

было поручено Гимmlеру заложить основы нападения на Советский Союз.

В мае 1940 года отправки установили планы («Некоторые соображения об обращении с местными населением восточных областей»).

он их не только одобрил, но и утвердил в качестве директивы.

Этот документ не только дает возможность составить представление о самом плане «Ост», но и позволяет узнать о тех дополнениях и изменениях, которые предлагались в него уже в ходе войны...



БРИГАДА, ДАЯЩАЯ КРАСОТУ

Есть в двадцать втором цехе Новотрубного завода бригада, которая занимается озеленением на предприятии и в городе.

Большая роль в организации и проведении работ принадлежит агроному цеха А. И. Шурину.

— Нынче мы высадили около шести тысяч корневых холоднолюбивых цветов, — рассказывает Анатолий Иванович.

Этой весной бригада посадила 150 деревьев: березы — в парке культуры и отдыха, а на заводе — сибирские яблоньки, боярышник, рябину.

Конечно, приятно идти на работу и видеть, как бурно цветут яблоньки. Приятно, когда в праздничные дни дарят друг другу цветы.

С. ВЛАДИМИРОВ, рабкр.

О ЛЮДЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА ЛЕСНОЙ ПАТРУЛЬ

В 1979 году в нашем городе была создана специализированная добровольная народная дружина по охране и защите природных богатств...

Наша дружинники не только патрулируют в приписных хозяйствах, дежурят на постах в охотничий период, но и являются контролерами во время охоты...

Охотники, лицензия не закрыта. Попытка отстрелять второго лося была раскрыта В. С. Беляковым.

Охранять природу, птиц, зверей призваны все советские люди. Каким же нельзя отнестись машинально к вырубке лесов...

А. НОВОКРЕЩЕНОВ, член правления городского общества охотников и рыболовов.

ФОТОРЕПОРТАЖ С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ



Как чисты будут наши реки — во многом зависит от работников очистных сооружений, от их заинтересованности в решении задачи государственной важности...

Конечно, для мастера необходима в таких случаях



верная и, что главное, оперативная информация лаборантов. И здесь у нее надежная опора — старший лаборант Л. Ф. Пименова и лаборант З. Б. Третьякова.

На снимках: за работой — сменный мастер В. Д. Павлова; Л. Ф. Пименова и З. Б. Третьякова за сбором очередной информации о состоянии воды...

Фото Е. Фролова.

Невестой встала на пути моем, Последняя цветущая черешня. И радость теплых лепестков ее в груди клокочет, плодородием вешним. Блещит, смывая

ЧЕРЕШНЯ

прошлого следы, Бурлит, стирая шрамы огорчений. И тает, словно сигаретный дым, Клубок обид, утративших значение. Я, словно в детство

Всю жизнь бы так — счастливым, молодым — Как разинувшись с осенью хочу я! И пусть не мне достанутся плоды, Без зависти и горечи материнских рук Цветы черешни мне — Плетви, черешня! В СУМНЫЙ

ПОРАБОТАЛИ СЛАЖЕННО

Коллектив цеха радиотехники хорошо потрудились в первом полугодии. Шестимесячный план по установлению радиотехки выполнен раньше намеченного времени.

В целом за пять месяцев работники узла связи получили от услуг охотничьего населения, сверх плана десять тысяч рублей.

С. ПОПОВА, старший экономист.

НОВЫЕ АВТОМАТЫ

Они появились совсем недавно в здании нового тубдиспансера, поселке Ельничном у магазина № 33 и по проспекту Ильича у дома № 1-а.

А. ЛИПИЛИН, начальник цеха городской телефонной сети.

МОНТАЖ ЗАВЕРШЕН

В Новоуткинске закончился монтаж нового радиоузла. Старое оборудование заменено на более современное и удобное в эксплуатации.

А. МАЛЫКОВ, главный инженер.

ЛУЧШАЯ ПО ПРОФЕССИИ

Много лет работает в Бичлимбаевском отделении связи почталочник Лидия Васильевна Колесова. Она серьезно относится к своим обязанностям, корреспонденцию доставляет аккуратно, без задержек.

Л. ЛУНИНА, инженер по труду.

ПЕРВЫЕ ПОБЕДИТЕЛИ

В зале связи подведены первые итоги по соревнованию в честь 250-летия Перворуральска. Лучшими оказались отделения связи № 6, 4, 16, 11.

Т. ВОЛОДИНА, старший электромеханик АТС.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 13 июня 1981 г., № 114

Евгений ЕЛИСЕЕВ, полковник, кандидат исторических наук, (АГН).

